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ЗМІНА ПІДХОДІВ ДО ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ 
ІНОЗЕМНИХ МОВ В УКРАЇНІ ЯК НАСЛІДОК ЄВРОПЕЙСЬКОГО ВПЛИВУ 

НА РОЗВИТОК ВИЩОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ 
 
Ключові слова: учителі іноземних мов, вища педагогічна освіта, якість 

освіти, підготовка вчителів іноземних мов, європейські стандарти. 
 

Необхідність вивчення та впровадження в українську освіту зарубіжного 
досвіду підготовки майбутніх учителів іноземних мов продиктована 
прагненням наблизити національну освіту до європейських і світових 

тенденцій.  Питання перегляду стандартів підготовки вчителів зокрема й 
іноземних мов стоїть доволі гостро, адже є вимогою часу. 

Значний внесок у вивченні досвіду підготовки вчителів іноземних мов у 

провідних країнах світу здійснили українські учені-дослідники І. Білецька, 
Я. Бондарук, (США), С. Гринюк (Фінляндія), О. Голотюк  (Франція), Є. Процько 

(Бельгія), А. Роляк (Данія), Л. Романюк (Ізраїль), В. Синельник (Японія), 
Н. Сулим (Англія і Шотландія) та ін. 

Аналіз наукових досліджень, які в тому чи іншому аспекті розглядають 

університетську освіту у різних країнах, чи її адміністрування, демонструє, що 
прогресивний досвід цих країн щодо професійної підготовки вчителів 

іноземних мов є тим джерелом, аналіз та осмислення якого сприятиме 
розв’язанню низки проблем якісної підготовки фахівців у галузі іншомовної 
лінгвістики в нашій країні саме у час активного реформування освіти в Україні 

відповідно до викликів сьогодення. 
Для дослідження використано методи теоретичного та історико-логічного 

аналізу, порівняння, узагальнення та систематизації. У ході дослідження 

сучасних тенденцій професійної підготовки вчителів іноземних мов в Україні 
проаналізовано ряд документів, якими передбачено якісні зміни у педагогічній 

підготовці фахівців освітньої галузі та розвиток педагогічної освіти, крім того 
ними окреслено наміри МОН України щодо підвищення якості викладання 
іноземної мови у закладах вищої освіти.  

Визначено потребу у кардинальних змінах як у підготовці вчителів 
іноземних мов, так і в підвищенні кваліфікації вже працюючих вчителів, а 

також перелік намірів та рекомендацій МОН України, щодо їх здійснення. З 
появою прогресивних нових програм, особливістю яких є цілковита зміна 
змісту дисциплін від теоретичних до практичних, відбувається зміна підходів 

як до методів викладання даного предмету в університеті так і до реалізації 
здобутих компетентностей під час навчання у викладанні іноземної мови у 
подальшій професійній діяльності. 

Компаративний аналіз професійної підготовки вчителів іноземних мов в 
Україні  дає можливість визначити взаємозв’язки між різними ланками освіти 

на рівні дослідження нормативних освітніх положень та контролю за їх 
дотриманням з боку відповідних органів влади обох країн; порівняння 
педагогічних основ та принципів; зіставлення змісту освіти вчителя іноземних 

мов в Україні європейських країнах. 
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На основі  теоретичного та історико-логічного аналізу систем освіти 

європейських країн, шляхом застосування системно-функціонального методу 
вдалося виокремити основні напрями та особливості підготовки майбутніх 

учителів іноземних мов. Серед заходів, які потребують впровадження, 
визначено:  

− постійна участь України в міжнародних опитуваннях у галузі 
освіти;  

− організація співпраці між різними представниками різних етапів 
освіти та учасниками освітнього процесу;  

− перегляд навчальних планів з метою якісної трансформації 
наповнення дисциплін у програмі підготовки вчителів іноземних 
мов;  

− зміна технологій викладання фахових дисциплін;     

− розвиток академічної гнучкості та мобільності;  

− доступність онлайн навчання;  

− перегляд вимог до педагогічної практики;  

− створення сприятливих умов для безперервної освіти;  

− збільшення фінансування освітньої галузі та забезпечення 
належної оплати праці педагогічних працівників;  

− збільшення академічної свободи вчителів у процесі їх професійної 
діяльності. 

Врахувавши позитивний європейський педагогічний досвід стало 
можливим виявлення і формулювання зазначених рекомендацій для 

підготовки вчителів іноземних мов в Україні, що спрямовані на підвищення 
якості освіти українських учителів іноземних мов. 
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